Рок-н-ролл мертв?!

11 декабря в ДК Дегтярево прошел фестиваль «Рок-н-ролл край» - самое долгожданное рок-событие года. В фестивале принимали участие рок-группы Коврова: «Иван дурак и группа прикрытия», «Бездна», «Блики», «5 копеек», «Азимут», «КДБП», «13 дней», «ЖестОка», «Dropped D», «Upgrade», «Реинкарнация», а также гости из Москвы: «Негативы», «Антиген», «Дагл Тикс». 
Рок-н-ролл край – фестиваль - «младший брат» «Рок-н-ролл рая», основанного и ежегодно проводимого Олегом Грабкиным. Если в сумме, то этих «раев-краев» было 7. 

По словам Олега, «цель фестиваля – показ публике новых ковровских групп, которые появляются с каждым годом». Хотя каждый год многие рок-группы  распадаются, самые стойкие проходят через «рай» и уезжают покорять новые высоты.

Так, изначально ковровская группа «Негативы», под музыку которой тусовались нынешние выпускники вузов в свои школьные годы, сменила место жительства на Москву, но тем не менее приехала в Ковров откатать новую программу. 

За долгие годы фестиваль стал своеобразной школой мастерства: у начинающих свою концертную деятельность рок – музыкантов есть возможность поучиться у более опытных. 
Долгожителями фестиваля являются ковровские группы: «Бездна», «КДБП», «Dropped D» и, конечно же, «ЖестОка». К этому списку можно также отнести группу «Upgrade», музыканты этой группы хорошо знакомы публике фестиваля, но под этим именем играют всего лишь год.

«ЖестОка» выступила в виде дуэта Миланы (соло) и Олега (гитары), что особенно неожиданно выглядело после засилья панков на сцене до этого выступления. Милана исполнила 2 свои сольные песни под аккомпанемент Олега Грабкина: «Давай оставим все как есть», «Маугли». Объективно говоря, это было лучшее выступление по вокалу. Остальные группы брали за душу другими способами: дерзостной игрой на гитаре, воинствующей игрой барабанщика, эмоциональным до безумия солистом и , неожиданным звуком ,например, трубы. Все это сумела сочетать группа ««Иван дурак и группа прикрытия».
Что касается гостей фестиваля, то в Ковров их привлекли, во-первых, корни и, во-вторых, желание выступить на большой сцене.

Лидер группы «Upgrade» Дмитрий Коровин, он же Даймонд, ныне обучающийся в консерватории в Москве, подметил, что, если ковровские группы рвутся выступать в Москве по клубам, то московские команды как раз и приезжают, чтобы попробовать себя на новой большой сцене, проверить реакцию новой для них публики на новые же композиции. Так что фестиваль скучным не оказался. Однако нельзя не отметить те вещи, которые омрачили «рок-н-ролл край». Несмотря на усиленную охрану фестиваля в этот раз (даже музыкантов лишили свободы перемещения), клубу был все-таки нанесен материальный ущерб. Лозунг «We will rock you» обрушился на передние ряды кресел (которые организаторы фестиваля накануне настоятельно просили демонтировать). Из-за этого происшествия 3 группы не смогли выступить. 
Вот уже 7 лет подряд Олег Грабкин бегает по всему городу Коврову, ищет спонсорской поддержки у местного отдела культуры, у директоров ДК. И каждый год у фестиваля благодаря общим усилиям находится крыша над головой. Однако проводить подобные мероприятия становится сложнее. Даже «сочувствующие» ковровской рок-тусовке начали отказывать в помощи из-за нарушений общественного порядка на фестивале. 
Эта проблема имеет свое двойное дно. Дело в том, что условно всех ковровских рок-музыкантов можно разделить на 2 категории: с одной стороны, это более старшее поколение, привыкшее делать качественную музыку, глубокие тексты, обладающие довольно высоким уровнем игры на  инструменте и поддерживающие свой стиль, свою репутацию «умных рокеров»; людей, создающих «интеллектуальный рок», и это уже не рок в чистом виде, а оригинальный сплав фолка, кантри, блюза, джаза, рок-н-ролла, фанка и средневековых напевов. С другой стороны невидимых баррикад находятся более молодые ребята, воспитанные на современной американской альтернативной музыке и советском панке, а не на «устаревших» Beatles, Led Zeppelin, Rolling Stones, «Машине времени», «Аквариуме», «Зоопарке». Естественно среди представителей этого поколения post-next фанатов тусовок гораздо больше, они и составляют основную часть зрительного зала или клубного пространства. Отсюда практически неразрешимый конфликт интересов слушателей этих направлений. Музыканты первой категории воспитывают своего слушателя, вторые  - раскрепощают его от всех социальных барьеров (на этом концерте фанаты взяли вполне материальный барьер).

Однако разделить этих исполнителей во времени и пространстве не предоставляется возможным, поскольку возникает извечная проблема наполняемости зала, и окупаемости аренды. 
Большое количество участников является и достоинством, и промахом фестиваля. Так, Дмитрий Коровин («Upgrade») считает, что из-за ограниченного времени каждая группа исполняет максимум по 3 песни, «а кураж-то только и приходит».
Несмотря на недостатки, идея рок-фестиваля не должна погибнуть, поскольку попросту нельзя выпустить на улицу неуправляемую энергию подростков, которая до сих пор служила созидательным целям рок-музыки. Революционный заряд Beatles не принес никому вреда именно потому, что их разрешила Английская королева. 
Рок-н-ролл в Коврове будет жить, пока у «Рок-н-ролл края» есть такие организаторы и друзья, как отдел культуры г. Коврова, Евгений Бакулин, Олег Грабкин.
Остается только вслед за Олегом Грабкиным пожелать рок-группам города Коврова «не умирать!»

